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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17615:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 249 Plasty, jejíž sekretariát
zajišťuje NBN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Roste potřeba harmonizovaných termínů a definic týkajících se environmentálních aspektů v oblasti
plastů. Záměrem tohoto dokumentu je poskytnout společný soubor termínů a definic a tím usnadnit
komunikaci a vývoj norem v této oblasti.

Termín „bioplast“ není v tomto textu definován, protože EN 17228 uvádí toto:

Termíny „biopolymery“ a „bioplasty“ se běžně používají pro označení polymerů a plastů, které jsou
buď z biologického materiálu, nebo jsou biologicky rozložitelné, nebo mají obě tyto vlastnosti.
Přestože jsou tyto definice v průmyslu poměrně rozšířené a používané, připouští se, že bývají špatně
pochopeny, a proto jsou pro účely normalizace nevhodné.

Termíny oxo-rozložitelný a oxo-biologicky rozložitelný se obecně používají k označení plastových
výrobků vyrobených z běžných plastů (většinou polyolefinů), ke kterým jsou ve fázi přeměny přidány
katalyzátory, které urychlují oxidaci polymeru. Neexistují žádné evropské normy, které by
objasňovaly, jak lze měřit a klasifikovat potenciál oxo-biologické rozložitelnosti. Termíny „oxo-
rozložitelný“ a „oxo-biologicky rozložitelný“ se však hojně používají, což někdy vyvolává kontroverze.
Používání pro tržní účely, absence mezinárodních norem a spory vyvolané uváděním těchto výrobků na
trh jsou důvodem, proč tyto termíny nejsou v tomto dokumentu definovány, dokud nebudou
vypracovány konkrétní normy. Je třeba zmínit, že celosvětový trh s „oxo-biologicky rozložitelnými“
materiály je značně roztříštěný, kdy například země EU tyto materiály zakázaly, zatímco v zemích,
jako jsou Spojené arabské emiráty (UEA), Pákistán, Írán, Maroko, Jemen a Konžská demokratická
republika, je zakázáno používat určité výrobky, jako jsou sáčky a plastové obaly, pokud nejsou „oxo-
biologicky rozložitelné“.

POZNÁMKA Definice oxo-rozložitelného plastu je uvedena ve směrnici (EU) 2019/904, článek 3, 3.

Obecné termíny mají v tomto dokumentu pro upřesnění dodatek „plastů“, např. recyklace plastů.
V praxi se však často používají bez tohoto dodatku.



1 Předmět normy
Tento dokument uvádí termíny a definice týkající se environmentálních aspektů v oblasti plastů
a poskytuje společný slovník pro:

–    plasty z biologického materiálu;

–    biologickou rozložitelnost;

–    uhlíkovou a environmentální stopu;

–    oběhové hospodářství;

–    design;

–    plasty v přírodním prostředí;

–    opětovné použití a recyklaci;

–    nakládání s odpady.

Cílem tohoto dokumentu je poskytnout komplexní slovník, který používá platné definice a v případě
potřeby poskytuje doplňující poznámky, aby tyto definice byly srozumitelné bez odkazu na jiné
dokumenty. Definice jsou pokud možno převzaty z existujících norem, ale jestliže jsou původní záměr
nebo definice nejasné, jsou uvedeny další souvislosti nebo definice.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


